

PREDGOVOR

Analiza ekonomskih fenomena u realnom poslovnom ambijentu zahtijeva multidisciplinarni pristup, koji je svakako povezan sa fenomenima ekonomskih funkcija. Ekonomske funkcije kao što su ponuda, tražnja, prihod, troškovi i dobit uključuju uticaje različitih veličina, koje se prilagođavaju konkretnim poslovnim sistemima i konkretnim uslovima privređivanja, ali uz teorijska objašnjenja mikro i makro aspekata pomenutih funkcija, matematičku analizu, ali i tumačenje finansijskih posljedica.

Udžbenik naziva „Ekonomske funkcije“ strukturiran je sa tri različita aspekta, koji se međusobno prepliću. Različite aspekte ovog udžbenika su obrađivali autori, tako da je dio koji se odnosi na teorijsko objašnjenje ekonomskih funkcija i razlikovanje mikro i makro aspekata obradila prof. dr Nina Uremović.

Drugi aspekt udžbenika odnosi se na matematičku analizu u funkciji proračuna parametara pojedinih funkcija na bazi realnih pokazatelja, određivanje uslova ravnoteže na tržištu, praga rentabilnosti i elastičnosti kao oblika zavisnosti ekonomskih veličina, a njega je napisala prof. dr Mirjana Landika.

Treći aspekt udžbenika obuhvata finansijske posljedice pojedinih matematičkih proračuna u odnosu na analizirane ekonomske pokazatelje, dobijene ekonomske funkcije i teorijsku utemeljenost analiziranih ekonomskih fenomena. Navedene fenomene obradio je doc. dr Vedran Šupuković.

Obrađena materija korespondira sa brojnim realnim ekonomskim problemima, te iz toga proizilazi njegov osnovni zadatak i svrha, a to je da se studentima, prvenstveno ekonomskog usmjerenja, pomogne u povezivanju materije savladane na većem broju nastavnih predmeta, ali i da, kao dopunska literatura, upotpuni obaveznu literaturu iz nastavnih predmeta Makroekonomija,

Mikroekonomija, Teorija tržišta i Krizni menadžment – revitalizacija i obnova preduzeća.

Složenost obrađene materije mogla je usloviti određene greške i propuste prilikom izrade i prezentacije iste, tako da ćemo biti zahvalni čitaocima na svim sugestijama i konstruktivnim kritikama koje će nam pomoći da u narednim izdanjima poboljšamo obrađenu empirijsko-teorijsku građu.